
L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

4 5y + 16Y= 560 ....... (6)
d'où y 56 0-45e. )
et 3Y 20X 3 60

Substituant 60 la valeur de 3Y à 3Y dans (3), on a:
4x + 6o m rg

4S =1086-Oo ==48
x = 0 = 4

Cette manière de résoudre les équations simultanées s'appelle éliminationpar abeti on.

4 Avec $26.23 on peut acheter 32 livres de thé et
36livres de thé et 9 livres dc café: trouvc e pnx ùe z
de lvre de cafe Soient x le prixcde z livre de thé etcafé.

Divisant (a) par 9, on a:
Multipliant (3) par 15, on a:
Soustrayant (1) de (4), on a:

d'où
et

13 livres de café, ou
livre de théet celui
y celui de i livre de

3fx + 153? = 26.25.....
36X + 9Y = 26.25.----
4. + y = 2.91*/3- -

6cr + 153? = 43.75.- - - -
28X = $17-50

r = $1T = $.62.
4X == a5

..... (4)

*.----(3)
-.......................(4)

bubstituant $t.50, la valeur de 4x à4 dans (3) on a:
$.50 + y 2%

y $â.91'% - $z.5o = $O41/

5.La sonun de deux nonsbre est de 39 et la somme de leurs cubes est
17199. Quels sont les nomres?

Soit r un des nombres:
Alors .q - x E'autre nombre.
Le cube de x = t
(39 - x)'= 59319 - 4563x + 17x2 - t*
5939 - 4563z + 17x' - * + A4 = 17199
Transpnsant et réduisant. on a:

ît7xe - 4563. = - 42120
Divisant par 117. on a:

Xe - 39r = - 36o
Coniplftmnt le carré. on a:

e- 3r + (/)'= - 360 + ''/ @14
t *l% + »/a =24

ou s - - s/, + /, =
39 - . 39-4= 5

OU 39 - 1 = 39-r5 = 24.
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